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Información consolidada del
Reporte de Sostenibilidad Corporativa

2024



(*) Información presentada al 29 de abril de 2025.

La Superintendencia del Mercado de Valores, con la finalidad de dar a conocer las políticas, los estándares 

y acciones que los emisores vienen implementando para asegurar su sostenibilidad, creando valor a largo 

plazo, así como información acerca de sus actividades y gestión de riesgos inherentes al desarrollo 

económico, medioambiental y social, pone a disposición de los inversionistas y público en general el 

presente documento que contiene información agregada en base a las respuestas proporcionadas por 171 

emisores con valores inscritos en el Registro Público del Mercado de Valores (*) en el “Reporte de 

Sostenibilidad Corporativa”, aprobado mediante Resolución de Superintendente Nº 018-2020-SMV/02, 

correspondiente al ejercicio 2024. 

Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

Presentación
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Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

Objetivo: Revelar al mercado información sobre las acciones y estándares implementados por los Emisores en relación con el 

impacto de sus operaciones en el medio ambiente y desarrollo social.

Reporte de Sostenibilidad Corporativa
Resolución de Superintendente Nº 018-2020-SMV/02

I. MEDIO AMBIENTE Y 

CAMBIO 

CLIMÁTICO

II. SOCIAL

III. INFORMACIÓN 

COMPLEMENTARIA

12 
preguntas

12 
preguntas

26 preguntas + información adicional de sustento

2 
preguntas

Política 

Ambiental 

(2 preguntas)

Emisiones de 

GEI

(2 preguntas)

Agua

(4 preguntas)
Energía

(2 preguntas)

Residuos 

Sólidos

(2 preguntas)

Grupos de 

Interés

(3 preguntas)

Derechos 

Laborales

(7 preguntas)

Derechos 

Humanos

(2 preguntas)

Contar con 
certificación 
internacional 

(1 pregunta)

Contar con otro 
Reporte de 

Sostenibilidad 
distinto al RSC 

(1 pregunta)
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Indicadores generales

2024



171 emisores con valores inscritos en el Registro Público 
del Mercado de Valores presentaron el Reporte de 
Sostenibilidad Corporativa correspondiente al ejercicio 
2024.

El 50.9% de las empresas que presentaron el Reporte de 
Sostenibilidad Corporativa registran ingresos anuales 
hasta los S/ 350 millones.

Dentro de los aspectos de sostenibilidad corporativa que 
recoge el Reporte, el mayor grado de avance 
corresponde a los relativos al desarrollo social, con un 
promedio de 77.8%. 

A nivel de componentes, destacan por su nivel de 
implementación, los aspectos asociados a Derechos 
Laborales (79.8%) y Política Ambiental (78.1%).

La pregunta con mayor nivel de avance en su 
implementación corresponde a si la sociedad no ha 
tenido alguna controversia o conflicto social material con 
sus grupos de interés con un 95.9% (Pregunta 14).

La pregunta con menor avance en su implementación es 
sobre si la sociedad mide su huella hídrica con 14.6% 
(Pregunta 6).
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De las 118 empresas que divulgaron tener una política 
ambiental o un sistema de gestión que incluye compromisos 
ambientales, 53 empresas afirman que dicha política o 
sistema de gestión fue aprobada por su directorio; 
contempla la gestión riesgos, identificación y medición de 
los impactos ambientales de sus operaciones relacionadas 
con el cambio climático; y, finalmente, cuentan con un 
informe de periodicidad anual en el que se evalúan los 
resultados de su política ambiental y que ha sido puesto de 
conocimiento del Directorio.

De las 22 empresas que durante el ejercicio han sido objeto 
de alguna investigación, queja de la comunidad, 
controversia pública o se le ha impuesto alguna medida 
correctiva, medida cautelar, multa u otra sanción que 
involucre la violación de las normas ambientales, 7 
pertenecen al sector minero y 4 de las 22 mencionadas 
integran el S&P/BVL Peru General ESG.

El 84.8% de empresas afirman tener una política laboral (145 
empresas). De dicho total, 52 empresas afirman que dicha 
política fue aprobada por el Directorio y que cuentan con un 
informe en el que se evalúan los resultados de dicha política, 
el cual es de conocimiento del Directorio.

De las 7 empresas que afirmaron haber tenido alguna 
controversia o conflicto material con alguno de sus grupos 
de interés, 2 empresas pertenecen al sector minería. Cabe 
destacar que ninguna de las 7 empresas pertenece al 
S&P/BVL Peru General ESG.

De las 129 empresas que indican contar con una política o 
sistema de gestión interno y externo que incluya un canal de 
quejas/denuncias para hacer frente a los impactos en los 
derechos humanos, 63 empresas cuentan tanto con un 
informe donde se evalúan los resultados de sus políticas o 
sistemas de gestión interna y externa para remediar los 
impactos en los derechos humanos, así como con un plan 
de capacitación en temas de derechos humanos que abarca 
a toda la organización. 

De las 43 empresas que indican contar con una certificación 
internacional en materia de Sostenibilidad Corporativa, 12 
empresas precisan tener certificaciones ISO relacionadas 
con la gestión del medio ambiente (certificación ISO 14001) y 
3 empresas pertenecen al S&P/BVL Peru General ESG.
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Información complementaria
(2 preguntas)

Social
(12 preguntas)

Medio ambiente y cambio climático
 (12 preguntas)

38.6%

77.8%

50.9%

61.4%

22.2%

49.1%

Porcentaje promedio de implementación Porcentaje promedio por implementar

Por nivel de Ingresos 2024
(En millones de S/)

Por Sector Económico

Empresas que presentaron el Reporte (Ejercicio 2024)

Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

Implementación de aspectos de Sostenibilidad Corporativa

Porcentaje promedio de avance

171

Empresas

Reporte de Sostenibilidad Corporativa 2024

7

Emisiones de 
GEI (43.3%)

Agua (36.8%) Energía (53.2%)
Residuos 

Sólidos (57.3%)

Política 
Ambiental 

(78.1%)

Grupos de 
Interés (74.9%)

Derechos 
Laborales 

(79.8%)

Derechos 
Humanos 
(75.1%)

Contar con 
Certificación
Internacional

(25.1%)

Contar con otro
Reporte de 

Sostenibilidad (52.0%)

Medio Ambiente y Cambio Climático

Social

Información Complementaria



La sociedad indica que durante el ejercicio NO ha tenido alguna controversia o conflicto material, con 
alguno de sus grupos de interés, incluyendo los conflictos sociales contenidos en el Reporte de 
Conflictos Sociales de la Defensoría del Pueblo y el Reporte Willaqniki sobre conflictos sociales 
emitido por la Presidencia del Consejo de Ministros (Pregunta 14). 

 La sociedad tiene procedimientos para identificar y sancionar el hostigamiento sexual y la hostilidad 
laboral (Pregunta 22).

 La sociedad realiza una evaluación anual sobre su cumplimiento u observancia de las normas 
referidas a Salud y Seguridad en el Trabajo (Pregunta 18).

La sociedad mide su huella hídrica (Pregunta 6). 

              La sociedad cuenta con una certificación internacional en materia de Sostenibilidad 
Corporativa (Pregunta 24). 

              La sociedad tiene objetivos o metas para reducir su consumo de agua (Pregunta 7).

Prácticas con mayor porcentaje de avance

Prácticas con menor porcentaje de avance

Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

Prácticas de Sostenibilidad Corporativa con mayor/menor porcentaje de avance 2024

Medio Ambiente y Cambio Climático Social Información Complementaria

95.9%

88.9%

14.6%

31.6%

25.1%

88.9%
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41.6%

20.5%

31.1%

46.1%

21.3%

33.7%

46.0%

21.3%

33.6%

52.0%

25.1%

38.6%

Contar con otro reporte de sostenibilidad

Contar con certificación internacional

Sección: Información Complementaria

67.0%

77.8%

71.4%

74.4%

68.5%

79.4%

71.0%

75.5%

73.0%

79.0%

74.3%

76.8%

75.1%

79.8%

74.9%

77.8%

Derechos Humanos

Derechos Laborales

Grupos de Interés

Sección: Social

47.3%

48.4%

33.1%

34.1%

75.9%

45.3%

49.7%

52.2%

34.6%

37.6%

74.4%

47.2%

55.2%

51.4%

35.1%

41.7%

78.2%

49.4%

57.3%

53.2%

36.8%

43.3%

78.1%

50.9%

Residuos Sólidos

Energía

Agua

Emisiones de GEI

Política Ambiental

Sección: Medio Ambiente y Cambio Climático

2024 (171 empresas)

2023 (174 empresas)

2022 (178 empresas)

2021 (185 empresas)

Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

Evolución del porcentaje promedio de avance del Reporte de Sostenibilidad Corporativa por 

sección y componentes 2021-2024

Medio Ambiente y Cambio Climático

Social Información Complementaria
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Medio Ambiente y Cambio Climático

2024



En promedio, se reporta un avance de 50.9% en la 
implementación de estándares y acciones en materia de 
medio ambiente y cambio climático. 

Destacan los avances en aspectos vinculados a política 
ambiental (promedio de 78.1%) y Residuos Sólidos 
(promedio de 57.3%). Por el contrario, una menor 
implementación se registra en materia de agua (promedio 
de 36.8%).

De las 118 empresas que indican contar con una política 
ambiental o un sistema de gestión que incluye 
compromisos ambientales, 85 indican que cuentan con un 
informe de periodicidad anual en el que se evalúan los 
resultados de su política ambiental y que ha sido puesto 
de conocimiento del Directorio.

De las 22 empresas que afirman haber sido objeto de 
investigación, queja, controversia pública o se le ha 
impuesto alguna medida correctiva, cautelar, multa u otra 
sanción que involucre la violación de normas ambientales, 
alrededor del 77.3% son empresas cuyos ingresos anuales 
se encuentran por encima de los S/ 350 millones.

De las 83 empresas que afirman medir sus Emisiones de 
Gases de Efecto Invernadero (GEI), 76 revelaron que 
cuentan con certificación, informe o reporte en temas de 
huellas de carbono, siendo 13 de estas empresas 
integrantes del S&P/BVL Peru General ESG.

1

3

5

2

4

Resumen

De las 25 empresas que afirman medir su huella hídrica, 16 
manifestaron contar con certificación, reporte o informe de 
un tercero que evidencia su medición, de las cuales 8 
integran el índice S&P/BVL Peru General ESG.
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Política 

Ambiental

Emisiones de 

Gases de Efecto 

Invernadero 

(GEI)

Agua

Energía

Residuos 

Sólidos

Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

33.3%

31.6%

14.6%

67.8%

38.0%

48.5%

12.9%

69.0%

66.7%

68.4%

85.4%

32.2%

62.0%

51.5%

87.1%

31.0%

 8. ¿La sociedad controla la calidad de sus
efluentes?

 7. ¿La sociedad tiene objetivos o metas para
reducir su consumo de agua?

 6. ¿La sociedad mide su huella hídrica?

 5. ¿La sociedad mide su consumo de agua
(en m3) en todas sus actividades?

 4. ¿La sociedad tiene objetivos o metas para
reducir las emisiones de GEI?

 3. ¿La sociedad mide sus emisiones de GEI?

 2. ¿La sociedad ha sido objeto de alguna
investigación, queja, controversia pública o se

le ha impuesto alguna medida correctiva,
medida cautelar, multa u otra sanción que…

 1. ¿La sociedad cuenta con una política
ambiental o un sistema de gestión que incluya

compromisos ambientales?

Sí No

50.3%

64.3%

32.2%

74.3%

49.7%

35.7%

67.8%

25.7%

 12. ¿La sociedad tiene objetivos o
metas para gestionar (reducir, reciclar o

reutilizar) sus residuos sólidos?

 11. ¿La sociedad mide los residuos
sólidos que genera (en toneladas)?

 10. ¿La sociedad tiene objetivos o
metas para reducir su consumo de

energía?

 9. ¿La sociedad mide su consumo de
energía (en kWh)?

Sí No

Medio Ambiente y Cambio Climático

(12 preguntas)
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¿La sociedad cuenta con un informe de periodicidad
anual en el que se evalúen los resultados de su política

ambiental y que ha sido puesto de conocimiento del
Directorio?

¿Dicha política ambiental o sistema de gestión
contempla la gestión de riesgos, identificación y
medición de los impactos ambientales de sus

operaciones relacionadas con el cambio climático (*)?

¿Dicha política ambiental o sistema de gestión ha sido
aprobado por el Directorio?

Sí No

87.1% (149 
Empresas)

12.9% (22 
Empresas)

 2. ¿La sociedad ha sido objeto de alguna
investigación, queja, controversia pública o
se le ha impuesto alguna medida correctiva,
medida cautelar, multa u otra sanción que

involucre la violación de las normas
ambientales?

El sector Servicios Públicos y Bancos tienen el 

mayor y menor porcentaje de avance en la 

implementación; 94.7% y 50.0%, respectivamente.

Del total de empresas que afirman tener una política 

ambiental, alrededor del 64.4% son empresas cuyos 

ingresos anuales se encuentran por encima de los 

S/ 350 millones.

Pregunta 1:

Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

De las 118 empresas que afirman contar con una política ambiental o sistema de 

gestión, indicaron:

Ninguna empresa del sector A.F.P, Financieras y 

Seguros afirma haber sido objeto de investigación, 

queja o controversia pública; sin embargo, el 46.7% 

de empresas del sector minería revelaron que sí han 

sido objeto de investigación, queja o controversia 

pública.

Del total de empresas que afirman haber sido objeto 

de investigación, queja o controversia pública, 

alrededor del 77.3% son empresas cuyos ingresos 

anuales se encuentran por encima de los S/ 350 

millones.

Pregunta 2:

Por Sector Por Ingresos

Estado o situación que involucre violación de las normas ambientales 

durante el ejercicio

De las 22 empresas (*) que indicaron SI a la pregunta 2, respecto a su estado o situación al 

cierre del ejercicio, éstas precisaron 16 casos:

14

510

31.0% (53 
Empresas)

69.0% (118 
Empresas)

 1. ¿La sociedad cuenta con una política
ambiental o un sistema de gestión que

incluya compromisos ambientales?

Sí No

114

- - - Empresas pertenecientes al S&P/BVL Peru 

General ESG

1

66 37

21

71

82

32

Política Ambiental

(*) 9 empresas no precisaron el número de investigaciones/casos.

16 

casos

No 
especifica 1

En proceso
7

Resuelto / 
Archivado 8
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25 28
¿Dichos objetivos o metas de reducción
han sido aprobados por el Directorio?

Sí No

- - - Empresas pertenecientes al S&P/BVL Perú 

General ESG

29

Los sectores servicios públicos tiene el mayor 

porcentaje de avance en la implementación con 

68.4%, mientras que el menor porcentaje de 

avance corresponde al sector agrícolas con 16.7%.

Del total de empresas que afirman medir sus 

emisiones de GEI, alrededor del 75.9% son 

empresas cuyos ingresos anuales se encuentran 

por encima de los S/ 350 millones.

Pregunta 3:

Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

Del total de empresas que afirman tener objetivos o 

metas para reducir emisiones GEI, alrededor del 

73.8% son empresas cuyos ingresos anuales se 

encuentran por encima de los S/ 350 millones.

Pregunta 4:

Empresas cuentan con certificación, reporte o informe de un tercero que evidencie 

la medición de emisiones totales de GEI
76

De las 83 empresas que miden sus emisiones GEI:

De las 65 empresas que cuentan con objetivos o metas para reducir emisiones de GEI, 

indicaron:

Por Sector Por Ingresos

51.5% (88 Empresas)

48.5% (83 Empresas)

 3. ¿La sociedad mide sus emisiones de GEI?

Sí No

62.0% (106 
Empresas)

38.0% (65 
Empresas) 4. ¿La sociedad tiene objetivos o metas para

reducir las emisiones de GEI?

El sector industriales y agrícolas tienen el mayor y 

menor porcentaje de avance en la implementación; 

66.7% y 8.3%, respectivamente.

Emisiones de Gases de Efecto Invernadero (GEI)

Promedio de Emisiones GEI 
2024 2023

Variación 

%

Alcance 1: directamente generadas por la 

empresa

(Base: 40 empresas) *

200,549

TM CO2e

228,042

TM CO2e
-12.1%

Alcance 2: indirectamente generadas por la 

empresa 

(Base: 38 empresas) *

29,129

TM CO2e

31,856

TM CO2e
-8.6%

Alcance 3: todas las otras emisiones de GEI 

generadas indirectamente por la empresa 

(Base: 36 empresas) *

521,436

TM CO2e

486,695

TM CO2e
7.1%

64 (*)

(*) 1 empresa respondió SI a la pregunta 4, pero no informó si sus objetivos o metas ha sido aprobados por el Directorio.

(*) Considera a las empresas que brindaron información en el Reporte 2024 sobre los ejercicios 2023 y 2024. 14



El sector servicios públicos y financieras tienen el 

mayor y menor porcentaje de avance en la 

implementación, 94.7% y 31.3% respectivamente.

Del total de empresas que afirman medir sus 

consumos de agua, alrededor del 62.1% son 

empresas cuyos ingresos anuales se encuentran 

por encima de los S/ 350 millones.

Pregunta 5:

Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

Ninguna empresa del sector A.F.P, agrícolas, 

bancos, financieras y seguros mide su huella 

hídrica. El 40.0% de empresas del sector minero 

revelaron que sí miden su huella hídrica.

Del total de empresas que afirman medir su huella 

hídrica, el 68.0% son empresas cuyos ingresos 

anuales se encuentran por encima de S/ 350 

millones.

Pregunta 6:

Por Sector Por Ingresos

Empresas que cuentan con valores en el S&P/BVL Peru General ESG 

señalaron medir su consumo de agua.15

De las 116 empresas que miden su consumo de agua: De las 25 empresas que miden su huella hídrica:

Empresas revelaron contar con certificación, reporte o informe de un 

tercero que evidencia su medición de huella hídrica.16

(*) Considera a las empresas que brindaron información en el Reporte 2024 sobre los ejercicios 2023 y 2024.

Empresas que integran el S&P/BVL Peru General ESG señalan contar 

con dicha certificación.8

32.2% (55 
Empresas)

67.8% (116 
Empresas) 5. ¿La sociedad mide su consumo de agua

(en m3) en todas sus actividades?

Sí No

85.4% (146 
Empresas)

14.6% (25 
Empresas)

 6. ¿La sociedad mide su huella hídrica?

Agua

Promedio de Consumo de 

Agua
2024 2023 Variación%

Promedio de consumo de agua 

(102 empresas)*

11,229,380 12,289,961

-8.6%
m3 m3

15



18 24
¿Dichos objetivos o metas de reducción
han sido aprobados por el Directorio?

Sí No

- - - Empresas pertenecientes al S&P/BVL Perú 

General ESG

7

El sector industriales y agrícolas tienen el mayor y 

menor porcentaje de avance en la implementación; 

66.7% y 8.3%, respectivamente.

Del total de empresas que afirman tener objetivos o 

metas de reducción de consumo de agua, alrededor 

del 75.9% son empresas cuyos ingresos anuales se 

encuentran por encima de los S/ 350 millones.

Pregunta 7:

Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

El sector industrial tiene el mayor porcentaje de 

avance en la implementación (87.5%); mientras que 

ninguna empresa del sector A.F.P, Bancos, 

Financieras y Seguros afirmó controlar la calidad de 

sus efluentes.

Del total de empresas que afirman controlar la 

calidad de sus efluentes, el 63.2% son empresas 

cuyos ingresos anuales se encuentran por encima 

de los S/ 350 millones.

Pregunta 8:

Por Sector Por Ingresos

10

De las 57 empresas que controlan la calidad de sus efluentes:De las 54 empresas que cuentan con objetivos o metas para reducir su 

consumo de agua, señalan:

Empresas informaron la denominación del documento que evidencia el 

control de los efluentes.57

Empresas que integran el S&P/BVL Peru General ESG informaron la 

denominación del documento que evidencia el control de los efluentes.

68.4% (117 
Empresas)

31.6% (54 
Empresas) 7. ¿La sociedad tiene objetivos o metas para

reducir su consumo de agua?

Sí No

66.7% (114 
Empresas)

33.3% (57 
Empresas) 8. ¿La sociedad controla la calidad de sus

efluentes?

52 (*)3

(*) 2 empresas respondieron SI a la pregunta 7, pero no informaron si sus objetivos o metas ha sido 
aprobados por el Directorio.

Agua

16



22 23
¿Dichos objetivos o metas de reducción han sido

aprobados por el Directorio?

Sí No

8 1

El sector A.F.P y financieras tienen el mayor y 

menor porcentaje de avance en la implementación; 

100% y 43.8%, respectivamente.

Del total de empresas que afirman medir su 

consumo de energía, alrededor del 60.6% son 

empresas cuyos ingresos anuales se encuentran 

por encima de los S/ 350 millones.

Pregunta 9:

Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

El sector industrial y el sector agrícola tienen el 

mayor y menor porcentaje de avance en la 

implementación; 66.7% y 0.0%, respectivamente.

Del total de empresas que afirman tener objetivos o 

metas para reducir su consumo de energía, 

alrededor del 78.2% son empresas cuyos ingresos 

anuales se encuentran por encima de los S/ 350 

millones.

Pregunta 10:

Por Sector Por Ingresos

Empresas que cuentan con valores en el S&P/BVL ESG miden su 

consumo de energía 2023-2024 y proporcionaron el monto de dicho 

consumo

14

De las 127 empresas que miden su consumo de energía, 111 proporcionaron su 

consumo de energía 2023-2024:

Millones de KWh de energía consumieron en promedio las empresas 

durante el último ejercicio, 24% menor que en el ejercicio 2023417(*) 

(*) Considera a las empresas que brindaron información en el Reporte 2024 sobre los ejercicios 2023 y 2024.

54 (*)

- - - Empresas que integran el S&P/BVL Peru 

General ESG

De las 55 empresas que tiene objetivos o metas para reducir su consumo de energía, 

indicaron:

25.7% (44 
Empresas)

74.3% (127 
Empresas) 9. ¿La sociedad mide su consumo de

energía (en kWh)?

Sí No

67.8% (116 
Empresas)

32.2% (55 
Empresas)

 10. ¿La sociedad tiene objetivos o metas
para reducir su consumo de energía?

Energía

(*) 1 empresas respondieron SI a la pregunta 10, pero no informaron si sus objetivos o metas ha sido aprobados por el Directorio.
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¿Dichos objetivos de reducción han sido
aprobados por el Directorio?

Sí No

El sector servicios públicos y financieras tienen el 

mayor y menor porcentaje de avance en la 

implementación; 94.7% y 31.3%, respectivamente.

Del total de empresas que afirman medir los 

residuos sólidos que generan, alrededor del 65.5% 

son empresas cuyos ingresos anuales se 

encuentran por encima de los S/ 350 millones.

.

Pregunta 11:

Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

El sector industriales y A.F.P tienen el mayor y 

menor porcentaje de avance en la implementación; 

87.5% y 25.0%, respectivamente.

Del total de empresas que afirman tener objetivos o 

metas para gestionar sus residuos sólidos, 

alrededor del 70.9% son empresas cuyos ingresos 

anuales se encuentran por encima de los S/ 350 

millones.

Pregunta 12:

Por Sector Por Ingresos

Empresas cuentan con valores en el S&P/BVL Peru General ESG señalaron 

medir los residuos sólidos que generan.15

De las 110 empresas que miden sus residuos sólidos: De las 86 empresas que afirmaron contar con objetivos o metas para gestionar sus residuos 

sólidos, indicaron:

5

35.7% (61 
Empresas)

64.3% (110 
Empresas) 11. ¿La sociedad mide los residuos sólidos que

genera (en toneladas)?

Sí No

49.7% (85 
Empresas)

50.3% (86 
Empresas) 12. ¿La sociedad tiene objetivos o metas para

gestionar (reducir, reciclar o reutilizar) sus
residuos sólidos?

- - - Empresas que integran el S&P/BVL Peru 

General ESG

85 (*)

Actualizar

Promedio de Residuos Sólidos 2024 2023 Variación%

Residuos sólidos peligrosos 
2,073 TM 8,612 TM -75.9%

(Base: 92 empresas) *

Residuos sólidos no peligrosos
19,590 TM 2,068,700 TM -99.1%

(Base: 97 empresas) *

9

(*) 1 empresa respondió SI a la pregunta 12, pero no informó si sus objetivos o metas ha sido aprobados por el Directorio.

Residuos Sólidos

(*) Considera a las empresas que brindaron información en el Reporte 2024 sobre los ejercicios 2023 y 2024.
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En promedio, se reporta un avance de 77.8% en la 
implementación de estándares y acciones en materia 
social.

Destacan la implementación en aspectos vinculados a 
derechos laborales (promedio de 79.8%) y derechos 
humanos (promedio 75.1% ).

De las 7 empresas que afirman haber tenido controversia 
o conflicto material con sus grupos de interés, 5 
empresas indicaron el status del conflicto o controversia, 
destacando que en el caso de 2 empresas se encuentran 
en estado resuelto y 2 empresas en proceso de 
apelación/impugnación.

De las 145 empresas que afirman tener una política 
laboral, 85 empresas afirman incluir todos los 
componentes consultados en el reporte dentro de la 
política laboral que promueven. Asimismo, el 
componente más incluido es el de prevención de 
hostigamiento sexual (145 empresas).

113 empresas revelaron no haber sido objeto de 
investigación o de alguna medida correctiva, medida 
cautelar u otra sanción relacionada con el 
incumplimiento de normas laborales, salud y la 
seguridad, trabajo forzado o trabajo infantil. 

158 empresas remitieron información sobre el sexo de 
sus trabajadores. Del total de colaboradores de dichas 
empresas, el 58.7% corresponde a colaboradores 
hombres.

1

3

2

4

5 6

Resumen
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Grupos de 

interés

Derechos 

Laborales

Derechos 

Laborales

Derechos 

Humanos

Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

87.7%

88.9%

33.9%

84.8%

54.4%

4.1%

74.3%

12.3%

11.1%

66.1%

15.2%

45.6%

95.9%

25.7%

 19. ¿La sociedad lleva un registro de accidentes
laborales?

 18. ¿La sociedad realiza una evaluación anual
sobre su cumplimiento u observancia de las normas

referidas a Salud y Seguridad en el Trabajo?

 17. ¿La sociedad ha sido objeto de investigación o
se le ha impuesto alguna medida correctiva, medida
cautelar, multa u otra sanción relacionadas con el

incumplimiento de normas laborales, salud y la
seguridad, trabajo forzado o trabajo infantil?

 16. ¿La sociedad cuenta con una política laboral?

 15. ¿La sociedad incluye aspectos ambientales,
sociales y de gobierno corporativo (ASG) en sus

criterios de compra y/o selección de proveedores de
bienes y/o servicios?

 14. ¿La sociedad ha tenido alguna controversia o
conflicto material, con alguno de sus grupos de

interés, incluyendo los contenidos en el Reporte de
Conflictos Sociales de la Defensoría del Pueblo y el

Reporte Willaqniki emitido por la PCM?

 13. ¿La sociedad ha identificado los riesgos y
oportunidades en relación con sus grupos de interés

(como, por ejemplo, colaboradores, proveedores,
accionistas, inversionistas, autoridades, clientes,

comunidad, entre otros)?

Sí No

74.9%

75.4%

88.9%

63.7%

78.4%

25.1%

24.6%

11.1%

36.3%

21.6%

 23.b ¿La sociedad registra y responde,
en un plazo determinado, los resultados
de las investigaciones derivadas de las
quejas/ denuncias a que se refiere la

pregunta precedente?

 23.a ¿La sociedad cuenta con una
política o sistema de gestión interno y

externo que incluya un canal de
quejas/denuncias para hacer frente a los

impactos en los derechos humanos?

 22. ¿La sociedad tiene procedimientos
para identificar y sancionar el

hostigamiento sexual y la hostilidad
laboral? (*)

 21. ¿La sociedad tiene una política de
gestión de talento para sus

colaboradores?

 20. ¿La sociedad mide su clima laboral?

Sí No

Social 

(12 preguntas)
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El sector Financieras y Bancos tienen el mayor y 

menor porcentaje de avance en la implementación; 

87.5% y 60.0%, respectivamente.

Del total de empresas que afirman haber 

identificado los riesgos y oportunidades en 

relación con sus grupos de interés, alrededor del 

57.5% son empresas cuyos ingresos anuales se 

encuentran por encima de los S/ 350 millones.

Pregunta 13:

Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

La mayoría de los sectores indican no tener alguna 

controversia o conflicto material (por encima del 

80%). El menor porcentaje de avance en la 

implementación corresponde a Mineras con 86.7%

Del total de empresas que afirman haber tenido 

alguna controversia o conflicto material, alrededor 

del 57.1% son empresas cuyos ingresos anuales 

se encuentran por encima de los S/ 350 millones.

Pregunta 14:

Por Sector Por Ingresos

Pregunta 15:

El sector industriales y bancos tienen el mayor y 

menor porcentaje de avance en la implementación; 

87.5% y 40.0%, respectivamente.

Del total de empresas que afirman incluir aspectos 

ASG en sus criterios de compra y selección, 

alrededor del 69.9% son empresas cuyos ingresos 

anuales se encuentran por encima de los S/ 350 

millones.

25.7% (44 
Empresas)

74.3% (127 
Empresas)

 13. ¿La sociedad ha identificado los riesgos y
oportunidades en relación con sus grupos de
interés (como, por ejemplo, colaboradores,
proveedores, accionistas, inversionistas,

autoridades, clientes, comunidad, entre otros)?

Sí No

95.9% (164 
Empresas)

4.1% (7 
Empresas)

 14. ¿La sociedad ha tenido alguna
controversia o conflicto material, con alguno

de sus grupos de interés, incluyendo los
contenidos en el Reporte de Conflictos

Sociales de la Defensoría del Pueblo y el
Reporte Willaqniki emitido por la PCM?

45.6% (78 
Empresas)

54.4% (93 
Empresas)

 15. ¿La sociedad incluye aspectos
ambientales, sociales y de gobierno

corporativo (ASG) en sus criterios de compra
y/o selección de proveedores de bienes y/o

servicios?

Grupos de interés
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Apelación / 
Impugnación

2

Resuelto
2

En proceso
1

1

1

1

1

Pago de Asignación Familiar
(Servicios Públicos)

Reclamos de la comunidad
(Mineras)

Reclamos de la comunidad
(Agrícolas)

Derrame de petróleo (Industrial)

Controversia o conflicto

58

79

107

2

5

¿Reporta públicamente su plan de acción y avances con
relación a sus grupos de interés?

¿La sociedad cuenta con un informe en el que se evalúen
los resultados de su plan de acción y éste ha sido de

conocimiento del Directorio?

¿Cuenta con un plan de acción para administrar los
riesgos y oportunidades con relación a sus grupos de

interés?

Sí No

15 33

13

15

54

Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

De las 7 empresas que afirman haber tenido alguna controversia o conflicto material con 

alguno de sus grupos de interés (Pregunta 14):
De las 127 empresas que afirman identificar los riesgos y oportunidades en relación con 

sus grupos de interés (Pregunta 13):

- - - Empresas que integran el S&P/BVL Peru 

General ESG

4 (*)

Estado o situación de controversia o conflicto material con 

alguno de sus grupos de interés

5 (*)

(*) Dos empresas no especificaron información sobre el estado del conflicto.

(*) Tres empresas no especificaron información.

Grupos de interés
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53

86

77

44

0 50 100 150 200

¿La sociedad cuenta con un informe en el que
se evalúen los resultados de su política laboral y

éste ha sido de conocimiento del Directorio?

¿Dicha política laboral ha sido aprobada por el
Directorio?

Sí No

Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

Dicha política laboral incluye y/o promueve, según corresponda, los siguientes temas:

Por Sector Por Ingresos

Los sectores A.F.P y bancos tienen el 100% de 

avance en la implementación, mientras que el 

sector agrícolas presenta el menor porcentaje, que 

es 66.7%.

Del total de empresas que afirman tener una 

política laboral, alrededor del 53.8% son 

empresas cuyos ingresos anuales se 

encuentran por encima de los S/ 350 millones.

Pregunta 16:

De las 145 empresas que afirman contar con política laboral, señalan:

- - - Empresas que integran el S&P/BVL Peru General ESG

15.2% (26 
Empresas)

84.8% (145 
Empresas) 16. ¿La sociedad cuenta con una política

laboral?

Sí No

9

510

Derechos laborales

142

135

145

140

101

97

99

3

10

4

44

48

46

a. Igualdad y no discriminación (base: 145
empresas)

b. La diversidad (base 145 empresas)

c. Prevención del hostigamiento sexual (base: 145
empresas)

d. Prevención de los delitos de acoso y acoso
sexual (base: 144 empresas)

e. Libertad de afiliación y negociación colectiva
(base: 145 empresas)

f. Erradicación del trabajo forzoso (base: 145
empresas)

g. Erradicación del trabajo infantil (base: 145
empresas)

Sí No

6
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En proceso
141

Resuelto / 
Archivado

89

Apelación / 
Impugnación 9

Estado o situación

41.3%

58.7%

Mujeres Hombres

11.1% (19 
Empresas)

88.9% (152 
Empresas)

 18. ¿La sociedad realiza una evaluación anual
sobre su cumplimiento u observancia de las
normas referidas a Salud y Seguridad en el

Trabajo?

Los sectores seguros e industriales tienen el mayor 

y menor porcentaje de avance en la 

implementación; 82.4% y 41.7%, respectivamente.

Del total de empresas que afirman haber sido objeto 

de investigación, alrededor del 70.7% son empresas 

cuyos ingresos anuales se encuentran por encima 

de los S/ 350 millones.

Pregunta 17:

Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

El sector A.F.P, agrícolas, bancos, financieras, 

mineras y servicios públicos, tienen el mayor 

porcentaje de avance en la implementación, 100%.

Del total de empresas que afirman realizar una 

evaluación anual, alrededor del 55.3% son 

empresas cuyos ingresos anuales se encuentran 

por encima de los S/ 350 millones.

Pregunta 18:

Por Sector Por Ingresos

De las 58 empresas (*) que afirman haber sido objeto de investigación o sanción 

relacionadas con el incumplimiento de normas laborales, salud y la seguridad, trabajo 

forzado o trabajo infantil, éstas precisaron 239 casos:

Porcentaje promedio de colaboradores hombres y mujeres

De las 170 empresas que remitieron el Reporte 2024, 158 empresas indicaron la distribución de 

sus trabajadores de acuerdo con el género, 

Empresas  de las 

58 integran el 

S&P/BVL ESG.
9

Empresas de las 

58 pertenecen al 

sector industrial.
14

66.1% (113 
Empresas)

33.9% (58 
Empresas)

 17. ¿La sociedad ha sido objeto de investigación
o se le ha impuesto alguna medida correctiva,

medida cautelar, multa u otra sanción
relacionadas con el incumplimiento de normas

laborales, salud y la seguridad, trabajo forzado o
trabajo infantil?

Sí No

(*) 15 empresas no precisaron el número de investigaciones o medidas correctivas..

Derechos laborales

239 

casos

25



Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

El sector A.F.P, agrícolas, financieras y seguros 

tienen el mayor porcentaje de avance en la 

implementación, 100%. Caso contrario, el menor 

cumplimiento corresponde al sector diversos con 

63.6%

Del total de empresas que llevan un registro de 

accidentes laborales, alrededor del 55.3% son 

empresas cuyos ingresos anuales se encuentran 

por encima de los S/ 350 millones.

Pregunta 19:

Por Sector Por Ingresos

(*) Considera a las empresas que brindaron información  para cada uno de los años 2022, 2023 y 2024. En el caso de 

número de accidentes, solo se tomó en cuenta aquellas empresas que reportaron tener al menos un accidente.

Empresas integran el S&P/BVL ESG14

De las 150 empresas que cuentan con un registro de accidentes laborales:

Aumento en promedio del número de empleados directos 

(ejercicio 2024 vs 2023).0.3%

Aumento en promedio el número de empleados contratados 

(ejercicio 2024 vs 2023).1.4%

Aumento en promedio del número de accidentes leves de 

empleados directos (ejercicio 2024 vs 2023).22.7%

Aumento en promedio el número de accidentes incapacitantes de 

empleados contratados (ejercicio 2024 vs 2023).11.5%

12.3% (21 
Empresas)

87.7% (150 
Empresas) 19. ¿La sociedad lleva un registro de

accidentes laborales?

Sí No

Derechos laborales

Indicadores laborales*
Empleados Directos Empleados Contratados

2024 2023 2022 2024 2023 2022

N° de Empleados (promedio)
1,861 1,856 1,888 2,188 2,158 1,784

(Base:134) (Base:134) (Base:134) (Base:87) (Base:87) (Base:87)

Total de Horas trabajadas por todos los 

empleados durante el ejercicio 

(promedio) 

4,283,989 4,221,313 3,936,538 3,484,975 3,283,926 2,979,621

(Base:130) (Base:130) (Base:130) (Base:82) (Base:82) (Base:82)

N° de Accidentes Leves (promedio)
17.0 13.9 18.3 21.6 17.8 21.8

(Base:48) (Base:48) (Base:48) (Base:27) (Base:27) (Base:27)

N° de Accidentes Incapacitantes 

(promedio) 

25.3 24.4 24.9 13.9 12.5 15.4

(Base:64) (Base:64) (Base:64) (Base:30) (Base:30) (Base:30)

N° de Accidentes Mortales (promedio) 
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

(Base:0) (Base:0) (Base:0) (Base:0) (Base:0) (Base:0)
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11.1% (19 
Empresas)

88.9% (152 
Empresas)

 22. ¿La sociedad tiene procedimientos
para identificar y sancionar el

hostigamiento sexual y la hostilidad
laboral? (*)

59 37

0 20 40 60 80 100 120

¿Dicha política de gestión de talento ha sido aprobada
por el Directorio?

Sí No

- - - Empresas pertenecientes al S&P/BVL ESG

102 17
¿La sociedad tiene objetivos o metas para mejorar

su clima laboral?

Sí No

- - - Empresas pertenecientes al S&P/BVL ESG

El sector A.F.P tiene el mayor avance en la 

implementación con 100% mientras que el sector 

diversos con 54.5% tiene el menor avance.

Del total de empresas que afirman medir su clima 

laboral, alrededor del 59.7% son empresas cuyos 

ingresos anuales se encuentran por encima de los 

S/ 350 millones.

Pregunta 20:

Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

El sector A.F.P tiene el mayor porcentaje de avance 

en la implementación y el sector agrícolas el menor; 

100% y 41.7%, respectivamente.

Del total de empresas que afirman tener una política 

de gestión de talento para sus colaboradores, 

alrededor del 63.3% son empresas cuyos ingresos 

anuales se encuentran por arriba de los S/ 350 

millones.

Pregunta 21:

Por Sector Por Ingresos

Pregunta 22:

El sector A.F.P., bancos, industriales y seguros, 

tienen el mayor porcentaje de avance en la 

implementación, 100%.

Del total de empresas que afirman tener 

procedimientos para identificar y sancionar el 

hostigamiento, alrededor del 55.3% son empresas 

cuyos ingresos anuales se encuentran por encima 

de los S/ 350 millones.

De las 134 empresas que miden su clima laboral
De las 109 empresas que tienen una política de gestión de talento para sus 

colaboradores

21.6% (37 
Empresas)

78.4% (134 
Empresas) 20. ¿La sociedad mide su clima laboral?

Sí No

36.3% (62 
Empresas)

63.7% (109 
Empresas) 21. ¿La sociedad tiene una política de gestión

de talento para sus colaboradores?

5

Derechos laborales

14
8

1
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65

60

48

52

0 50 100 150

¿La sociedad cuenta con un plan de capacitación
en temas de derechos humanos que comprenda a

toda la organización?

¿La sociedad cuenta con un informe en el que se
evalúen los resultados de su política o sistema de

gestión interno y externo para remediar los
impactos en los derechos humanos?

Sí No

- - - Empresas pertenecientes al S&P/BVL ESG

114

114

El sector A.F.P. y agrícolas tienen el mayor y menor 

porcentaje de avance en la implementación; 100% y 

33.3%, respectivamente.

Del total de empresas que afirman contar con una 

política o sistema de gestión, alrededor del 58.1% 

son empresas cuyos ingresos anuales se 

encuentran por encima de los S/ 350 millones.

Pregunta 23:

Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

El sector A.F.P. y agrícolas tienen el mayor y menor 

porcentaje de avance en la implementación; 100% y 

41.7%, respectivamente.

Del total de empresas que afirman registrar y 

responder, el 58.6% son empresas cuyos ingresos 

anuales se encuentran por encima de los S/ 350 

millones.

Por Sector Por Ingresos

De las 129 empresas que respondieron SI a la pregunta 23.a, indicaron:De las 129 empresas que afirman contar con una política o sistemas de gestión 

interno y externo en los términos de la pregunta 23.a:

Empresas informaron la denominación del documento donde se 

evidencie la política o el sistema de gestión interno y externo adoptado 

por la sociedad.
125

Empresas señalaron como fecha de implementación del referido 

documento el ejercicio 2024.14
128 (**) 

127 (*)

24.6% (42 
Empresas)

75.4% (129 
Empresas)

 23.a ¿La sociedad cuenta con una política o
sistema de gestión interno y externo que incluya
un canal de quejas/denuncias para hacer frente

a los impactos en los derechos humanos?

Sí No

25.1% (43 
Empresas)

74.9% (128 
Empresas)

 23.b ¿La sociedad registra y responde, en un
plazo determinado, los resultados de las
investigaciones derivadas de las quejas/
denuncias a que se refiere la pregunta

precedente?

(*) 2 empresas respondieron SI a la pregunta 23, pero no informaron si cuenta con un informe en el que se evalúen los resultados 

de su política o sistema de gestión interna y externa

(**) 1 empresa respondió SI a la pregunta 23, pero no informó si cuenta con un plan de capacitación en temas de derechos 

humanos.

Derechos humanos
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25

19

2

1

2

3

5

12

Otros ISO

Otros

ISCC

S&P

PIR

United Nations

Dow Jones Sustainability Index

ISO 14001 - Gestión del Medio Ambiente

48.0% (82 
Empresas)

52.0% (89 
Empresas) 25. ¿La sociedad cuenta con un Reporte de

Sostenibilidad Corporativa distinto al presente
reporte?

El sector mineras tiene el mayor porcentaje de 

avance en la implementación, con 40.0%. Por su 

parte, el menor avance corresponde al sector 

financieras con 12.5%. 

Del total de empresas que afirman contar con una 

certificación internacional, alrededor del 72.1% son 

empresas cuyos ingresos anuales se encuentran 

por encima de los S/ 350 millones.

Pregunta 24:

Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

El sector Industriales el sector con mayor porcentaje 

de avance en la implementación con 79.2%, 

mientras que en el sector financieras se revela el 

menor avance con 31.3%.

Del total de empresas que afirman contar con un 

reporte de sostenibilidad corporativa distinto al RSC, 

alrededor del 70.8% son empresas cuyos ingresos 

anuales se encuentran por encima de los S/ 350 

millones.

Pregunta 25:

Por Sector Por Ingresos

De las 43 empresas que afirman contar con una certificación internacional en 

materia de Sostenibilidad Corporativa (*), indicaron que se trata de:

Empresas integran el 

S&P/BVL Peru General 

ESG.
10

74.9% (128 
Empresas)

25.1% (43 
Empresas)

 24. ¿La sociedad cuenta con una
certificación internacional en materia de

Sostenibilidad Corporativa?

Sí No

De las 89 empresas que afirman contar un reporte de sostenibilidad distinto al RSC, 

pertenecen a los siguientes sectores:

Información complementaria

(4 certificaciones de empresas del S&P/BVL ESG)

(1 certificación de empresa del S&P/BVL ESG)

(3 certificaciones de empresas del S&P/BVL ESG)

69 certificaciones internacionales 

señaladas.

(1 certificación de empresa del S&P/BVL ESG)

(*)  2 empresas no precisaron información sobre las certificaciones internacionales que poseen.
30

A.F.P. 2
AGRICOLAS 4

BANCOS 10

DIVERSOS 19

FINANCIERAS 5

INDUSTRIALES 19

MINERAS 8

SEGUROS 9

SERVICIOS 
PUBLICOS 13
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Sigue nuestras redes sociales:

www.gob.pe/SMV

www.gob.pe/SMV

Superintendencia del Mercado de Valores - SMV

Superintendencia del Mercado de Valores - SMV 

SMV Perú

SMV Perú 

SMV Perú

SMV Perú

SMV Perú

SMV Perú 

Superintendencia del Mercado de Valores

Superintendencia del Mercado de Valores

SMV Peru Oficial

SMV Peru Oficial

El podcast de la SMV

El podcast de la SMV

https://www.gob.pe/smv
https://www.facebook.com/smv.peru
https://www.instagram.com/smvperu/
https://www.tiktok.com/@smvperu
https://www.youtube.com/@smvperuoficial
https://www.linkedin.com/company/smvperu/
https://x.com/SMVPeruOficial
https://open.spotify.com/show/1NIP4APmv6Rq2tlIELNlG3
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